

# ВОЕДОК К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙОНА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 40-й

Суббота, 11 июня 1977 года

№ 70 (4633)

Цена 2 коп.

Высшая цель общественного производства при социализме — наиболее полное удовлетворение растущих материальных и духовных потребностей людей.

(ИЗ ПРОЕКТА КОНСТИТУЦИИ СССР).

## ВСЕ—ДЛЯ СЧАСТЬЯ, ВСЕ—ДЛЯ БЛАГА ЧЕЛОВЕКА

ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТ КОНСТИТУЦИИ СССР

ПРИВЕТСТВУЕМ, ОДОБРЯЕМ,  
ПОДДЕРЖИВАЕМ



В диспетчерской совхоза «Яйский» до начала раскомандировки собрались все водители автомашин.

— Товарищи! Давайте ознакомимся с проектом новой Конституции нашего государства, — объявил председатель цехового комитета коммунист Николай Николаевич Заболоцкий.

Развернулась беседа, шел разговор о важнейших положениях проекта Конституции, о больших изменениях, произошедших в нашей стране с 1936 года, о победах, которые одержал советский народ во главе с Коммунистической партией и ее ленинским Центральным Комитетом.

С одобрением были восприняты слова из доклада Л. И. Брежнева на майском Пленуме

ме: «Нужно, чтобы каждый советский человек ясно сознавал, что главная гарантия его прав в конечном счете — это мощь и процветание Родины. А для этого каждый гражданин должен чувствовать свою ответственность перед обществом, добросовестно выполнять свой долг перед государством, перед народом».

Говорили о важном положении в проекте Конституции, что огромные права и свободы граждан не могут и не должны использоваться против социалистического общественного строя, в ущерб интересам советского народа. Поэтому необходимо повести решительную борьбу против фактов нарушения трудовой дисциплины, пьянства, недобросовестного отношения к ис-

пользованию техники, материальных ценностей на производстве, к охране социалистической собственности.

Молодые водители автомашин комсомольцы Юрий Матвеев, Василий Пирогов, Александр Новиков, коммунисты Николай Николаевич Заболоцкий, Александр Иванович Масловский и многие другие личным отношением к делу подают пример всему коллективу.

В беседе многие водители заявили, что коллектив тружеников совхоза «Яйский» не вправе работать плохо, потому что среди них образцово трудятся такие передовики производства — фронтовики, кавалеры высоких правительственные наград, как коммунисты Николай Дмитриевич Нагайцев, Николай Александрович Рыбалченко. Руководит коллективом опытный механизатор, фронтовик, прошедший путь к победе в годы Великой Отечественной войны от Москвы через Старую Руссу, Сталинград, Бухарест, Болгарию, Прагу, Будапешт и Вену на танках, бронемашинах и бортовых автомобилях.

В беседе все водители заявили, что социалистические обязательства, принятые коллективом в честь 60-й годовщины октября, будут выполнены.

Беседа закончилась выражением общего мнения: «Гордимся за нашу Советскую Родину, за нашу Коммунистическую партию. Приветствуем, одобляем и горячо поддерживаем решения Пленума ЦК КПСС о проекте Конституции нашей Родины».

И. РЕПИН.

На снимке: за обсуждением проекта Конституции.  
Фото автора.

## ОХРАНА ПРИРОДНЫХ БОГАТСТВ

Знакомясь с проектом Конституции Союза Советских Социалистических Республик, представленным Конституционной комиссией, восхищающейся той большой заботой КПСС и Советского правительства, которую они проявляют о благе Советского государства и народа.

Моя работа связана с охраной природных богатств, поэтому считаю, что внесенная статья 18 в проект новой Конституции имеет важное государственное значение, направленное на благо советского человека.

В статье говорится, что в интересах настоящего и будущего поколений в СССР принимаются необходимые меры для охраны и научно обоснованного рационального использования земель и ее недр, растительного и животного мира, сохранения в чистоте воздуха и воды, обеспечение воспроизводства природных богатств и улучшение окружающей человека среды.

В Конституции 1936 года пункта по охране природы не было.

О большой заботе КПСС и Советского правительства об охране природных богатств говорит и тот факт, что на десятую пятилетку отпущено 11 миллиардов рублей денежных средств.

Одного одобрения внесения в проект новой Конституции статьи 18 по охране природных богатств недостаточно, необходимо всем принимать активное участие на местах по охране природных богатств.

В районе силами общества охотников и рыболовов, а также общественниками проводится значительная работа по охране природных богатств. Но этого недостаточно для устранения всего того, что повседневно негативно влияет на сохранение и приумножение флоры и фауны.

Но не перестаешь удивляться и возмущаться, когда одни люди стремятся охранять природу, а другие стремятся на нее вред. Взять хотя бы агрономов совхозов. Ведь это они заинтересованы в том, чтобы были выше урожай зерна, кормовых культур, продуктивность сенокосных угодий. Это они должны вести дружбу с лесом. А получается все паоборот. Из-за безответственности некоторых агрономов в полях, в березняках хранятся минеральные удобрения под открытым небом, от неправильного применения гибридов засыхают деревья, вымирает все живое.

Большой непоправимый вред флоре и фауне наносит пуск палов, загрязнение рек и озер нефтетехнадом, бесхозяйственная порубка леса и ягодников, разорение нор и гнезд пушных зверей и птиц, беспечальная раскорчевка леса и кустарников.

Статья 18, внесенная в проект новой Конституции, обязывает рачительно использовать природные богатства. Беречь и приумножать их — долг каждого гражданина.

Е. ЧЕКАЛДИН,  
председатель правления  
районного общества  
охотников и рыболовов.

## Проверяем

### СЛОВО ДЕРЖАТ КРЕПКО

Не расходится слово с делом у работниц ателье «Сибирячка» райбыткомбината. Свое обязательство — план двух лет пятилетки к 60-летию Октября — они успешно выполняют: идут с опережением графика. Сегодня они работают в счет первой декады августа.

С начала года коллектив ателье «Сибирячка», руководимый коммунистом Раисой Ми-

хайловой Вичкановой, выдал сверхплановой продукции по нормативной стоимости обработки на 10,3 тысячи рублей.

Тон в социалистическом соревновании задает бригада Марии Васильевны Погореловой, которая первой взяла обязательство выполнить пятилетку за 4,5 года. На 143,4 процента она выполнила план за истекшее с начала 1977 года время.

Отлично трудятся и остальные бригады. Бригада Гадрин Марковны Мингалевой, например, перевыполнила задание с начала года на 24 процента.

На многое отстают от пере-

## ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

довых бригад коллективы, руководимые бригадирами Людмилой Васильевной Крючковой и Фанной Николаевной Захаровой.

(НАШ КОРР.).

## ИТОГИ ОТРАДНЫЕ

Коллектив животноводов первого отделения Вознесенского откормсовхоза, встав на ударную вахту в честь юбилея нашей страны, брал повышенные обязательства на зимнеестойловый период.

Подведены итоги социалистического соревнования. Они отрадные.

При обязательстве 1250 килограммов молока, получено 1485 килограммов, а по сравнению с этим периодом прошлого года прибавка составила по ферме в 133 килограмма.

Хороших трудовых показателей добились делярки Валентина Михайловна Пасынкова, которая перекрыла свое обязательство на 422 килограмма, получив за стойловый период по 1722 килограмма молока от каждой коровы своей группы, Зинаида Ивановна Егорова, при обязательстве 1300 килограммов, надоила 1620 килограммов, на 250 килограммов боль-

ше намеченного получили Анна Филипповна Холкина и Нелли Алексеевна Канинина.

Прошлогодние цифры показателей этого же периода перекрыты передовыми делярками, соответственно, на 194, 226, 275 и 189 килограммов.

Весомый вклад в общее дело внесли скотники-пастухи Семен Васильевич Васильев, Владимир Алексеевич Пасынков, Анатолий Николаевич Горбатых, которые также успешно справились со взятыми обязательствами.

В. АЛЕСИН,  
председатель рабочкома  
Вознесенского откормсовхоза.

• Октябрь в нашей судьбе

# Ровесник Октября

(Продолжение.)

Начало в №№ 64, 65, 69). Как и все советские люди, коллектив лесопромышленного комбината встретил весть о вероломном нападении фашистской Германии на нашу Родину с глубоким возмущением. Трудящиеся поклялись не пожалеть ни сил, ни самой жизни для защиты Отечества.

Сотни рабочих ушли на фронт. В их числе были Самойлов, Ероховец, Смирнова, Маслов, Гладышев, Суханов, Кузнецова, Грекова, Васильев и многие другие.

...Поселок жил тяжелым, напряженным трудом. Люди работали изо всех сил, с одной думой: «Все—для фронта, все—для победы».

На место ушедших на фронт рабочих к станкам и агрегатам встали женщины, подростки.

А Баженова стала работать слесарем, М. Нестерова—электриком, М. Ажичакова—механиком, М. Полякова—лебедчиком, Т. Жалнина—кочегаром, а З. Сахибова и А. Самко-ва решили сесть на трактор.

—Нужно было заменить ушедших на фронт механизаторов,—рассказывает Зинаида Сахибова.—Через три месяца многие женщины изучили трактор и стали работать. Приходилось нам трудиться не только на лесокомбинате, но и помогать колхозам и совхозам землю пахать и хлеб убирать.

Работали женщины и грузчиками. Мария Андреевна Паршина, Елена Егоровна Белолипецкая, Евдокия Швырова, Екатерина Лютова, Ольга Пасека и другие трудились без выходных по 12 и более часов в сутки. Ни в мельте, ни в суровые сибирские морозы женщины не прекращали перевозку пиломатериалов в вагоны.

Им вручили медали «За доблестный труд в период Великой Отечественной войны 1941—1945 гг.».

...В поселке было объявлено о формировании добровольческого полка. Сотни добровольцев поехали в военкомат Анжеро-Судженска. Но отбор был строг, и лишь немногим выпала честь стать солдатами. В добровольческий полк записали Леонида Драгунова, Веру Дорофееву, Ивана Бессмертных, Василия Петрова, Рытова, Кадашникова, Роганова и других.

—Дорогие друзья! Ваш благородный поступок Родина не забудет, не забудут этого и ваши земляки,—говорилось в наказе добровольцам.—Выбор у всех нас один—победа или смерть. Вот почему, посылая вас, самых дорогих и близких нам людей на фронт, мы желаем вам, дорогие наши товарищи, с честью оправдать звание воинов Красной Армии и даем вам строгий приказ: стойко сражайтесь за родную землю, бейтесь до последней капли крови.

—Клянемся тебе, любимая Родина,—отвечали добровольцы,—что, согретые твоей материнской любовью, мы грудью защитим родную землю.

...Тысячи километров прошли кузбассовцы по фронтовым дорогам. Они насмерть стояли у ворот Москвы, до последней капли крови сражались за родную землю на Волге, форсировали Днепр, освобождали Белоруссию, Прибалтику, видели лиющую Прагу и суровые фьорды Норвегии, штурмовали Берлин.

За свой подвиг 67 кузбассовцев удостоены высокого

звания Героя Советского Союза. Среди них герой из нашего района: Павел Глушков (посмертно), Василий Дмитриевич Жихарев, Петр Радионович Саенко, Николай Иванович Юркин.

Ратный путь прошел Леонид Драгунов. Под ураганным минометным и пулеметным огнем он был всегда впереди, Родина щедро наградила его.

Алексей Евграфович Белов прошел путь в 2516 километров: от Ельца до Праги. Награжден орденом Красной Звезды, медалью «За освобождение Праги».

Виктор Александрович Овчинников отстаивал завоевания Октября в Белоруссии, Прибалтике с 1941 года по 1945. Трижды ранен, контужен. Награжден орденом Отечественной войны второй степени, медалями «За взятие Кенигсберга», «За победу над Германией».

Рабочие и служащие предприятия, как и все советские люди, оказывали помощь Красной Армии. 7 октября 1941 года провели воскресник и отчислили свой однодневный заработок в фонд помощи фронту. По призыву партийной организации комбината проводился декадник по оказанию помощи детям фронтовиков, трудающимся Сталинградской области.

В июне 1944 года трудящиеся Кузбасса собирали средства на вооружение танкового корпуса. И здесь коллектив комбината не остался в стороне.

...Сотни рабочих ковали победу над врагом. Все население нашего поселка, вносило посильный вклад в победу над врагом. Младшие школьники организовали тимуровские команды и помогали семьям красноармейцев, старшие работали на производстве: сортировали лес, изготавливали тару.

За годы войны комбинат выпустил тысячи кубометров сверхплановой продукции. Рабочие трудились по-ударному, зная, что каждый кубометр леса укрепляет обороноспособность страны и приближает день победы. Бригады первоквалифицированные нормы производительности труда, изыскивали новые пути и новые источники для увеличения выпуска продукции.

Каждый труженик стремился внести в победу над врагом свой личный вклад. Рационализаторы Россов, Цветков, Ерман, Епифанцев внесли предложения, позволившие улучшить работу обрезых станков. Все военные годы самоизвержение работали слесарь Радзион, машинист Мышкин, рабочий Заушицын.

Под руководством партийной организации лесопромышленного комбината социалистическое соревнование за повышение производительности труда под девизом: «Все—для фронта, все—для победы» сыграло исключительную роль. Одну норму люди выполняли за себя, другую—за ушедшего на фронт. Именно то трудились З. Жалеева, О. Пасека, А. Илахина.

Благодаря героизму советских воинов, самоизвержение труда советского народа в тылу под руководством Коммунистической партии было завоевана победа.

С. МОСИН.  
(Продолжение следует.)

## ЗАВТРА—ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ЛЕГКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

### ЗАДАНИЕ ВЫПОЛНЕНО

Претворяя в жизнь исторические решения XXV съезда КПСС, работники швейной фабрики «Восход» успешно справились с заданием пяти месяцев 1977 года. План производства по основным технико-экономическим показателям работы выполнен: по выпуску продукции в нормативной стоимости обработки — на 104,5 процента, по реализации — на 102 процента. В торгуемую сеть поставлено швейных изделий на 4 миллиона 846 тысяч рублей. План по выпуску товарной продукции выполнен на 105,8 процента.

Н. РОМАНОВА,  
директор швейной  
фабрики «Восход».

### ДВУХЛЕТКА ПОЗАДИ

В год 60-летия Октября многие труженицы фабрики добиваются замечательных успехов в социалистическом соревновании. К своему отраслевому празднику—Дню работников легкой промышленности—две десятилетия передовых работниц фабрики выполнили по два годовых плана с начала пяти-

летки. Среди них швеи А. Г. Шевелева, Т. С. Макашова, М. И. Пожидаева, А. А. Иванова, Л. К. Косякова, Н. Ф. Тарарикова, запускальщицы Г. В. Чупахина, Н. С. Игольникова, А. С. Гулевская, Л. И. Морозова, комплектовщица М. И. Арышева и другие.

Л. КАСАСТИКОВА,  
председатель фабкома.

### НАГРАДЫ ВЕТЕРАНАМ ТРУДА

Участник Великой Отечественной войны электрик Григорий Ильич Колобов свою трудовую деятельность на швейной фабрике «Восход» начал двадцать четыре года назад. Любят и уважают его в коллективе за добросовестное отношение к труду. Коллектив проводит Григория Ильича на заслуженный отдых. Сегодня ему вручена медаль «Ветеран труда».

Чествует сегодня коллектива фабрики и Зинаиду Николаевну Нескучнову, которая после трудных дорож войны начала работать на фабрике и прошла трудовой путь от швея до мастера процесса.

Коллектив, возглавляемый

З. Н. Нескучновой, неоднократно занимал классные места в соревнованиях среди бригад. А в конкурсе под девизом: «Российским товарищам— отличное качество» поток добился первенства.

Мастеру наставнику молодежи З. Н. Нескучновой сегодня также вручается медаль «Ветеран труда».

В. КУКСИНА,  
инженер по подготовке  
кадров фабрики.

### КОНЦЕРТ ДЛЯ ШВЕЙНИКОВ

Сегодня, накануне Дня работников легкой промышленности, многие труженики швейной фабрики «Восход» собираются в зале красного уголка предприятия, чтобы культурно провести свой досуг. Актеры Ачинского драматического театра представляют на суд швейников драму в 2-х действиях «В граfe «отец» — працерк». Эта интереснейшая драма о нелегкой судьбе юноши, о его взаимоотношениях с матерью, о проблеме воспитания.

С. СЕРГЕЕВ.



Ивановская область. К 7 ноября на родниковском меланжевом комбинате «Большиник» будет введен в строй на полную мощность новый цех ткацкого производства. Сейчас уже 150 станков дают продукцию.

Для нового производства готовятся квалифицированные кадры.

На снимке: лауреат премии имени ткачих Виноградовых М. Небурчилова (в центре) бе-

сетует с учащимися ИТУ Н. Дробязко, Л. Муравицкой и С. Нудрачевой, которым предстоит работать в новом цехе.

Фото И. Дынина  
(Фотохроника ТАСС).

## Соревнуются пожарные

На днях на стадионе состоялись соревнования команд ЮДПД школ рабочего поселка Яи. По условиям соревнований в состав каждой команды 5 человек. В два часа дня команды школ №№ 1, 2, 5 и 6 были выстроены на стадионе. Программа соревнований объемна: викторина, бег на 80 метров, преодоление забора, бег по бруму, подключение ручного комбинированного ствола к пожарному рукаву и, наконец, тушение горящей жидкости с помощью огнетушителя ОП-5.

Член судейской комиссии военрук Иван Степанович Масин рапортует о готовности команд к соревнованиям. С наступившими словами перед соревнующимися выступил инспектор госпожнадзора А. А. Новиков.

Раздается всем известный тревожный сигнал сирены по-

жарной машины, но на этот раз он известил жителей не о бедствии, а о начале соревнований.

Первой взяла эстафету команда школы № 1. Из всех нормативов самым трудным для соревнующихся оказалось тушение горящей жидкости с помощью огнетушителя ОП-5.

Казалось бы, откинуть до отказа рычаг огнетушителя, слегка встремнуть его и направить струю на пламя горящей смеси—дело не трудное, но вместе с тем оно требует определенной сноровки. Некоторые из учеников забывали порядок пользования огнетушителем, отчего время, положенное на гашение пламени, увеличивалось. А тут и ветерок мешал. Подует вдруг рывками, и казалось бы, потушенный очаг загорания вновь набирает силу. Что касается преодоления пре-

ятствий бума и забора, то с этими задачами хорошо справились все участники соревнований.

Первое место заняла команда школы № 1, показавшая наилучшие результаты как по времени, так и по правилам выполнения всех условий соревнования.

На втором месте—команда школы № 5, на третьем—школы № 2. Затем состоялось вручение призов и подарков участникам соревнований. Среди участников призы получили В. Полторацкий, Г. Николаенко, С. Слезко, В. Ляутко, С. Козырев, Т. Шуманская, С. Райс, С. Бабенец и другие.

Все участники соревнований за активное участие в проводимых мероприятиях по пожарно-прикладному спорту пополнили памятные подарки.

Ф. ВОЛКОВ.

## КУРС ПАРТИИ ОДОБРЯЕМ

Итоги майского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС, задачи партийных организаций, вытекающие из его решений, положений и выводов, содержащихся в докладе на Пленуме Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Конституционной комиссии тов. Л. И. Брежнева, обсуждаются на проходящих в стране пленумах обкомов партии и собраниях партийного актива.

Собрания партийного актива состоялись в Волгограде, Алма-Ате, Иркутске, Куйбышеве, Караганде, Челинограде, Ярославле и других областных центрах. Их участники единодушно одобрили проект новой Конституции СССР, призвали коммунистов, всех тружеников достойно встретить 60-летие Великого Октября.

(ТАСС).

19 июня — день выборов в местные Советы

# Доверие

Четыре года назад Александр Стекольщикова окончил Улановскую среднюю школу. Вместе с аттестатом зрелости получил права на вождение сельскохозяйственной техники. Перед ним расстилалось много дорог в самостоятельную жизнь. Но он выбрал одну. Она, пожалуй, самая короткая из всех, но вряд ли ее назовешь самой легкой. Та дорога в родной совхоз, где он работал до армии, куда вернулся из ее рядов.

Я помню Сашу еще по школе: вежливый, застенчивый. Он не был заводилой озорных ребячих дел. Но в нем удивительно сочетались спокойствие и упорство. Он всегда видел перед собой цель и всегда ее добивался. Будь то решение задачи по математике, за-

учивание наизусть стихотворения, выполнение общественно-го поручения — ко всему он относился добросовестно и настойчиво.

Кто из ребят не мечтает получить новый трактор. Мечтал об этом и Саша. Мечтал, когда проходил действительную службу в рядах Советской Армии, мечтал, когда, демобилизовавшись, возвращался в родное село. Но в хозяйстве все имеющиеся тракторы были закреплены за механизаторами, и бывшему воину дали «не первую молодость» ДТ-54.

Саша не обиделся, не бросил родное село, не пытался искать счастья на стороне. «На новом каждый работает сможет, надо попробовать свои силы на стареньком», — поду-

мал тогда паренек и взялся за дело. Он произвел необходимый ремонт. Не терпелось выехать из ворот мастерской, но тронул трактор с места лишь тогда, когда убедился: техника в порядке, можно ехать.

С того дня, как Александр впервые сел на трактор — после армии, прошло больше года. Но ни разу не было, чтобы он сел в кабину трактора, не убедившись в его технической исправности. Ну, а как же с мечтой о новом тракторе? Мечта у комсомольца осталась. Только она приняла более конкретное содержание: за счастливое детство, за право на свободный труд, за равенство всех советских людей, за все, что дал ему Октябрь, — платить трудом.

Ведь он — наследник Октября, ему и крепить монцы нашей страны. А новый трактор, придет время, он получит. Не в этом суть. Главное, чтобы техника, будь она новая или уже поработавшая, спонта не использовалась механизаторами, приносила хозяйству прибыль.

Сказать, что уважают Александра Стекольщикова в хозяйстве, мало. Ему доверяют.

Комсомольцы избрали его в комитет комсомола, руководство совхоза во время посевной доверило ему такой важный участок, как подготовка почвы к посеву. А недавно комсомольцу было оказано еще одно доверие: его выдвинули кандидатом в депутаты сельского Совета. Это доверие однозначно Саша заслужил своим трудом. Недаром ведь говорят, что человек красив не словами а делами.

Р. ВОРОПАЕВА,

селькор.

с. Улановка.



ПЯТЬДЕСЯТ славных лет стоят на страже народного здоровья наши санитарные дружины, незаменимые труженицы, организаторы походов за чистоту и санитарную культуру, озеленение и благоустройство городов и населенных пунктов. Именно они оказывают первую медицинскую помощь в цехах и сменах заводов и фабрик, на колхозных и совхозных станах, помогают проводить профилактические и оздоровительные мероприятия; первыми приходят на помощь пострадавшим в районах стихийных бедствий.

Для того, чтобы оказать помощь, нужно много знать и уметь, сложность условий работы в очагах массового поражения требует не механически заученных, а сознательно усвоенных навыков, которые будут применены в любой обстановке. Все это и показали санитарные дружины нашего района на прошедших недавно соревнованиях.

В 10.30 на территории быв-

шей районной больницы произвала команда старшего судьи на этапе проверки строевой подготовки военкома Ю. П. Виноградова:

— Сандружины! На парад, становись!

И с этого момента и до конца соревнований в строю не просто женщины с сумками, противогазами и носилками, а личный состав формированной медицинской службы гражданской обороны, первые помощники пострадавших в любом очаге поражения — санитарные дружины.

Второй раз поднимают белый флаг с Красным крестом — символ чистоты и милосердия — командир санитарной дружины швейной фабрики «Восход» И. Л. Кудрявцева, двукратная победительница районных соревнований. Главный судья В. В. Осетров и председатель судейского аппарата поздравляют всех присутствующих с началом соревнований, желают упорной борьбы и достойной победы. Ведь впереди шесть этапов и па-

## ПОД ЗНАКОМ КРАСНОГО КРЕСТА

### ФОТОРЕПОРТАЖ

каждом из них нужно показать свои навыки, свои знания и умения.

Строем, под звуки песни двинулись походным порядком по улицам поселка к месту проведения соревнований.

Более двухсот человек работали в условных очагах поражения в этот день — разыскивали «пораженных» в завалах и канавах, в подваловых помещениях и на верхних этажах зданий, «останавливали кровотечение и фиксировали переломы», производили транспортировку на руках, носилках, санитарной машине из условного очага поражений, работали в госпитальном отделении, в «химическом и пифакционном» очагах. При этом проверялась и выносливость сандружинниц: не каждый сможет работать в полную нагрузку в форме, имея при себе санитарную сумку, противогаз, шинирующий материал и санитарные носилки, при тридцатиградусной жаре, а ведь на погоду судьи скидок не давали.

Более трех часов шла упорная борьба на этапах соревнований. Без единого замечания прошли «инфекционный» очаг сандружинцы совхоза «Улановский» (командир Резова Г. И.), ни одного штрафного очка не получила сандруженница Яйского ЛКЗ в «химическом» очаге под руководством З. А. Чубковой, ровно выступила санитарная дружина швейной фабрики «Восход», возглавляемая Н. Л. Кудрявцевой.

Пока судейская коллегия подсчитывала очки, наши сандружиницы безвозмездно сдавали кровь на передвижном пункте станции переливания крови. Девять раз дала кровь людям М. Н. Стекольщикова, 8 раз — Г. П. Шамова, по 4—5 раз — М. Н. Жихарева, П. Г. Мильситова, М. Ф. Обертешева, Н. И. Грищенко из Улановской санитарной дружины.

Неоднократно сдавали кровь Л. Н. Матвеева, С. А. Бабенко, Н. Л. Кудрявцева из сандружины швейной фабрики «Восход», Г. И. Астафьева и Е. А. Курганова из сандружины Яй-

ского ЛКЗ, а также и ряд других товарищей из сандружин ЛНК, совхоза «Яйский» и райбрыгадината. Честь и слава вам, участникам донорства — этого благородного и почетного дела!

На заключительном параде кубок в третий раз и навсегда вручил санитарной дружине швейной фабрики «Восход» (начальник объекта И. С. Романова, начальник штаба ГО объекта М. П. Романов). Второе место завоевала сандружины совхоза «Улановский», которая с каждым годом выигрывает все лучшее и лучшее, и мы надеемся, что в следующем году новый кубок будет у них. Завершает призовую тройку сандруженница Яйского ЛКЗ.

5 июля в р. п. Плотниково будут проходить соревнования северного куста нашей области. Честь нашего района на них второй раз будет защищать сандруженца швейной фабрики «Восход».

Прошедшие соревнования показали, что наши сандружиницы успешно могут справиться с возложенными на них задачами, и в то же время соревнования вскрыли ряд недостатков, на которые следует обратить самое серьезное внимание руководителям совхозов «Марьевский», «Первомайский», «Анзерский», Вознесенского откормочного совхоза. В этих хозяйствах ра-



## • ЗАМЕТКИ КОММЕНТАТОРА

**«ВЕЛИКОЛЕПНАЯ АТМОСФЕРА КАТАСТРОФЫ»**

Правительство переехало в бетонный бункер. Оттуда все заседания кабинета, сбор информации о положении в стране происходят глубоко под землей, в стенах, которые могут защитить обитателей убежища чуть ли не от прямого попадания атомной бомбы...

Это—не вымысел фантаста, расписывающего ужасы термоядерной катастрофы. На самом деле, в начале текущего года в странах—членах агрессивного блока НАТО проходили очередные командно-штабные учения под кодовым наименованием «ВИНТЕКС-77». И в ходе этой дорогостоящей «игры» группа высокопоставленных чиновников Бонна «выступала» в роли членов правительства. В Бонне работал федеральный канцлер Гельмут Шмидт, а неподалеку от западногерманской столицы в бункере в районе Бад-Нойенара его «дублировал» государственный министр...

В наши дни, когда разрядка напряженности во все большей степени становится главной тенденцией развития на европейском континенте, общественность все решительнее выступает за отказ от противостояния времен «холодной войны». Тем более странным выглядят установки натовских лидеров, спланировавших некое «вооруженное столкновение» с «Востоком»—именно оно было «фоном» учений «ВИНТЕКС-77».

Естественно, что подобные

учения, в которые были втянуты, помимо военных, тысячи чиновников госаппарата ФРГ, никак не способствовали установлению атмосферы спокойствия и миролюбия. Кстати, этому не способствует и непрерывно растущий военный бюджет Западной Германии. Вот несколько цифр: в 1971 году страна израсходовала на нужды военного ведомства 22 миллиарда марок, через 3 года—уже 27,5 миллиарда, а в текущем—более 33 миллиардов марок. Все это делается под прикрытием заявлений о «стремлении укрепить мир».

Некоторое время назад мне довелось присутствовать на очередном съезде СДПГ в Майнце. Около центра конгрессов «Розенгартен», где заседали делегаты съезда, собралось немало людей. Тут были активисты молодежных и женских союзов, которые распространяли призывы выступить против ущемления гражданских прав в ФРГ. Были и просто любопытные. А один молодой человек буквально насилием заставил мне в карман листовку, которая призывала... к бурному строительству убежищ...

Л. АКСЕНОВ.

(ТАСС).



**Куйбышевская область.** Первые серийные автомобили ВАЗ-2121 «Нива» сошли с конвейера Волжского автозавода в Тольятти. Это—не просто новинка, а первая в отечественном автомобилестроении полноприводная (все колеса—ведущие) машина, специально сконструированная для сельской местности. «Нива» удачно сочетает высокую проходимость с комфортомостью «Жигулей». У нового вездехода имеется двигатель мощностью в 83 лошадиные силы, два ведущих моста. Скорость на

автострадах достигает 130 километров в час.

В год 60-летия Великого Октября на дороги страны выйдет 15 тысяч автомобилей «Нива». А к концу пятилетия их выпуск возрастает до 50 тысяч в год.

Пройдет немного времени и «Нива» будет привычным автомобилем на сельских и лесных дорогах. Первые машины ВАЗ-2121 проходят «проверку» в Поволжье.

Фото Ю. Белозерова.

(Фотохроника ТАСС).

Редактор

Б. А. ЕРШОВ.

**ТЕЛЕВИДЕНИЕ****ПОНЕДЕЛЬНИК, 13 июня**

(МОСКВА программа 1-А «Восток»). 16.30 Программа документальных фильмов. 17.10 \* «Мы знакомимся с природой». 17.30 «Творчество. Б. Горбатова». 18.45 \* «Наш сад». 18.45 Экран—детям. «Друзья-товарищи». Художественный фильм. 20.00 Новости Кузбасса. 18.40 «Человек в беде». Документальный фильм. 19.10 \* «Отзовитесь, горнисты!» 20.00 Новости. 20.15 \* «Обсуждаем проект Конституции СССР». 20.30 \* «Поэт Е. Беляев». Фильм-концерт. 20.50 \* Тираж «Спорлотов». 21.00 \* К 60-летию Великого Октября. Советская Армения. В передаче принимает участие первый секретарь ЦК Компартии Армении К. С. Демирчян. 23.00 «Время». 23.30 «Мастера искусств». Народный артист РСФСР Ю. Соломин. 00.45—01.45 \* «Лето в Желязовой Воле». Фильм-концерт.

Программа передач. 10.00 «Новости. 10.10 \* Утренняя гимнастика. 10.30 \* «Умелые руки». 11.00 \* «Для вас, родители!». 11.30 \* «Утренняя почта». Музыкальная программа. 12.00 \* «Портрет в советском изобразительном искусстве». Репортаж из Центрального выставочного зала. 12.30 \* Почта программы «Здоровье». 13.10 \* Поет заслуженный артист УССР Л. Юрченко. 13.55 \* Тираж «Спорлотов». 14.05 \* «Наш адрес Советский Союз». 15.05 \* Экран—детям. «Веселые истории». Художественный фильм. 16.30 \* Литературные беседы. «Написано войной». 17.30 \* «В мире животных». 18.40 \* «Чтобытанец стал музыкой». Фильм-концерт. 19.45 \* Беседа на международные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова. 20.00 Новости. 20.15 \* Программа мультфильмов. 20.40 \* Народные мелодии». Концерт. 20.55 \* «Волны черного моря». Премьера многосерийного художественного телефильма. Часть 3-я. «Кагакомбы». 1-я серия. 22.00 \* Кубок СССР по футболу. 1-4 финала. «Торпедо» (Москва)—«Спартак» (Москва). Трансляция с Центрального стадиона В. И. Ленина. 1-й тайм 22.45 \* С. Прохорьев. Сцена из балета «Золушка». 23.00 «Время». 23.30—01.05 \* Кубок СССР по футболу. 1-4 финала. «Торпедо» (Москва)—«Спартак» (Москва). 2-й тайм. 00.45—01.10 \* Концерт артистов оперетты.

**ЧЕТВЕРГ, 16 июня**

(МОСКВА («Орбита»)). 9.55 Программа передач. 10.00 «Новости. 10.10 \* «Утренняя гимнастика. 10.30 \* Играет капелла бандуристов «Звоночек». 10.55 \* «Просто Саша». Художественный фильм. 12.05 \* «Наша биография. Год 1949». Перерыв до 16.00. МОСКВА («Орбита»). 16.00 \* «Твой труд—твоя высота». Программа документальных фильмов. 16.45 С. Михалков. «В музее В. И. Ленина». 17.15 \* «Русская речь». 18.00 \* «Шахматная школа». 18.30 Новости Кузбасса. 18.40 \* «Наш сад». 19.10 \* «Соревнуются труженицы Чимкентской области». В передаче принимает участие первый секретарь Чимкентского обкома КП Казахстана А. Г. Рамазанов. 20.00 Новости. 20.15 \* «Веселые нотки». 20.30 \* «Гренадская волость в Испании есть...». Документальный фильм. 21.40 \* Концерт оркестра русских народных инструментов Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 21.55 \* «Наука Страны Советов». Выступление трижды Героя Социалистического Труда, члена ЦК КПСС, президента АН СССР А. П. Александрова. 21.50 \* «Просто Саша». Премьера художественного телефильма. 23.00 «Время». 23.30—01.20 \* Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Москва)—«Динамо» (Тбилиси). Передача с Центрального стадиона «Динамо».

**ПЯТНИЦА, 17 июня**

(МОСКВА («Орбита»)). 9.55 Программа передач. 10.00 «Новости. 10.10 \* Утренняя гимнастика. 10.30 \* Выступает ансамбль «Манури». 10.55 \* Л. Измайлова. «Трудный случай». Телеспектакль. 11.40 \* Концерт классической музыки. 12.20 «Село: дела и проблемы». Перерыв до 16.00 \* МОСКВА («Орбита»). 16.00 \* «Руконошение через полюс». Документальный фильм. 16.50 \* «Танцуют В. Калиновская и В. Круглов». Фильм-концерт. 17.20 \* Экран—детям. «Зеленый патруль». Художественный фильм. 18.30 Новости Кузбасса. 18.40 \* «Мы знакомимся с природой». 19.00 \* «Москва и москвичи». 19.30 \* «Солнцеворот». Передача из Ленинграда. 20.00 Новости. 20.15 \* «Говорят депутаты Верховного Совета СССР». 20.30 \* Ф. Шуберт. «Фантазия фа-мироп». 20.45 Полевая почта «Подвига». 21.45 \* Концерт Государственного Северного русского народного хора. 22.00 \* «Наша биография. Год 1950». 23.00 \* «Время». 23.30—01.15 \* Авторский вечер композитора А. Петрова. Передача из Ленинграда.

**СУББОТА, 18 июня**

(МОСКВА («Орбита»)). 9.55

652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8 ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44; зам. редактора — 2-12-35; ответственный — 2-18-83; сельхозотдела — 2-19-07; отдела промышленности — 2-15-67; отдела культуры и писем — 2-15-43; зав. типографией — 2-14-07; бухгалтерии — 2-19-51.

**ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ.**

**КИНО**  
КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»  
11-12 июня—«СОНАТА НАД ОЗЕРОМ». Начало: 17, 19, 21 час.  
13 июня—«КОЛЬЦО С ГОЛУБЫМ САФИРОМ», начало: 11, 17, 19, 21 час.

Лайская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного управления Кемеровского управления издательств, полиграфии и книжной торговли.  
Объем 1 п. л. Тираж 4600 экз. Заказ 674

**НАШ  
АДРЕС:**

Над полиграфическим оформлением работали: наборщик Г. П. Елкина, верстальщик Л. И. Григорьева, корректор В. П. Яноза, печатники Т. Е. Вдовенко, Г. А. Дударева.